

## Raportarea, investigațiile și aplicarea:

1. Angajații Stryker trebuie să raporteze orice încălcare bănuită a oricărei legi, sau reguli sau proceduri a Stryker președintelui sau oficialului de conformitate al diviziei lor sau directorului general, consiliului general, directorului de conformitate sau directorului economic al Companiei. Președintele diviziei și oficialul de conformitate, Consiliul General, directorul de conformitate și directorul economic vor notifica directorul general cu privire la orice rapoarte pe care le primesc. Toate încălcările materiale vor fi raportate Consiliului de administrație al Stryker.
2. Identitatea persoanei sau persoanelor care fac un raport va rămâne confidențială (dacă persoana dorește) cu excepția cazului în care este nevoie să fie cunoscută. Raportul poate fi anonim. Toate încălcările raportate vor fi investigate prompt. Angajaților li se cere să coopereze total cu orice investigație inițiată de către Companie.
3. Stryker va lua măsurile disciplinare corespunzătoare până la și inclusiv rezilierea angajării pentru a aplica conformitatea. Temeiurile măsurilor disciplinare includ: (a) încălcări ale legilor, regulilor sau procedurilor aplicabile, inclusiv încălcări ale Codului de conduită al Stryker, ale acestui Program de Conformitate și al altor politici ale Companiei sau ale diviziilor; (b) neraportarea unei încălcări; (c) represaliile de orice fel împotriva oricărui angajat care raportează o încălcare suspectată cu bună credință; și (d) neacordarea de către un oficial sau supraveghetor a atenției corespunzătoare pentru a preveni sau detecta încălcările.
4. Întrebările privind Programul de Conformitate al Stryker trebuie să fie adresate președintelui sau oficialului de conformitate al diviziei respective sau directorului general al Stryker (CEO), consiliului general, directorului de conformitate sau directorului economic.

**stryker**<sup>®</sup>

Joint Replacements

Trauma, Extremities & Deformities

Craniomaxillofacial

Spine

Biologics

Surgical Products

Neuro & ENT

Interventional Spine

Navigation

Endoscopy

Communications

Imaging

Patient Care & Handling Equipment

EMS Equipment

**stryker**<sup>®</sup>

# Programul de Conformitate al Stryker

## Politica corporației numărul opt

**Copies of all Corporate Policies  
may be found on  
[www.stryker.com/corporatepolicies](http://www.stryker.com/corporatepolicies)**

2825 Airview Boulevard  
Kalamazoo, MI 49002  
t: 269 385 2600 f: 269 385 1062



## Introducere:

De la înființarea sa de către Dr. Homer H. Stryker în 1941, Stryker Corporation s-a angajat să-și desfășoare afacerile în conformitate cu toate legile și reglementările în vigoare și în conformitate cu cele mai înalte standarde etice. Acest Program de Conformitate a fost stabilit de către Consiliul de Administrație al Stryker pentru a asigura continuarea îndeplinirii angajamentului de conduită etică și legală. Acest Program se aplică tuturor angajaților, oficialilor și directorilor Stryker Corporation, filialelor, diviziilor și unităților sale de lucru interne și externe (numite în cele ce urmează în mod colectiv "Diviziile") și suplimentează procedurile de conformitate stabilite în Codul nostru de conduită.

## Responsabilități și proceduri:

1. **Angajați, oficiali și directori.** Toți angajații, oficialii și directorii Stryker Corporation sunt responsabili de conformarea cu Codul de Conduită al Stryker, cu legile, regulile și procedurile în vigoare și cu acest Program de Conformitate. Directorii, oficialii corporației și diviziilor și alți angajați identificați de către conducerea Stryker vor trebui să confirme în scris, anual, că înțeleg și se conformează acestor legi, reguli și proceduri.
2. **Diviziile Stryker.** Stryker își desfășoară afacerile prin diviziile sale de lucru, iar fiecare divizie Stryker este responsabilă pentru desfășurarea afacerilor sale în mod etic și legal.
  - 2.1. **Președinții diviziilor.** Președintele sau directorul care este însărcinat cu o divizie Stryker (numit în cele ce urmează "Președintele diviziei") este principalul responsabil de a se asigura că angajații săi cunosc și se conformează legilor, regulilor, procedurilor în vigoare și standardelor etice. Președintele diviziei va numi un oficial de conformitate al diviziei (« Divisional Compliance Officer ») și un comitet de conformitate al diviziei pentru a ajuta președintele să-și îndeplinească aceste responsabilități și va face parte din comitetul de conformitate al diviziei.
  - 2.2. **Oficialii de conformitate ai diviziei.** Oficialul de conformitate al diviziei va fi un oficial sau un angajat cu rang înalt al diviziei. Oficialul de conformitate al diviziei va prezida și va îndruma activitățile comitetului de conformitate al diviziei. Oficialul de conformitate al diviziei va raporta președintelui diviziei și directorului de conformitate al Stryker (« Stryker's Chief Compliance Officer ») și consiliului general.

### 2.3. Comitetele de conformitate ale diviziilor.

- (a) **Alcătuire.** Fiecare comitet de conformitate al diviziei va fi format din președintele diviziei, oficialul de conformitate și alți asemenea angajați pe care președintele diviziei îi consideră corespunzători.
  - (b) **Responsabilități.** Fiecare comitet de conformitate al diviziei este responsabil pentru:
    - (1) **Cunoașterea legilor și standardelor în vigoare.** Comitetul de conformitate al diviziei va cunoaște Codul de conduită al Stryker, Manualul politicilor Stryker, Manualul angajatului propriu diviziei, alte reguli și proceduri stabilite de către Stryker și divizie și toate legile și reglementările care pot governa activitățile diviziei.
    - (2) **Educație și instruire.** Comitetul de conformitate al diviziei este responsabil pentru furnizarea educației și instruirii angajaților cu privire la legile, regulile și procedurile în vigoare.
    - (3) **Monitorizare/Auditare.** Comitetul de conformitate al diviziei este responsabil pentru stabilirea procedurilor de audit pentru monitorizarea conformării cu legile, regulile și procedurile în vigoare.
    - (4) **Raportarea.** Comitetul de conformitate al diviziei, prin președintele diviziei și oficialul de conformitate al diviziei, va raporta toate problemele de conformitate directorului general al Stryker (CEO), directorului de conformitate (« Chief Compliance Officer »), consiliului general sau directorului economic (« Chief Financial Officer »). De asemenea Președintele diviziei va revizui anual împreună cu consiliul de administrație (« Stryker's Board of Directors ») starea de conformitate a diviziei.
3. **Directorul de conformitate al Stryker (« Chief Compliance Officer »), Consiliul General și oficialii financiari ai corporației (« Corporate Financial Officers »).**

- 3.1 **Directorul de conformitate.** Directorul de conformitate al Stryker are responsabilitatea generală pentru programele și activitățile de conformitate ale Stryker. Aceste responsabilități includ colaborarea cu oficialii de conformitate ai diviziilor Stryker, comitetele de conformitate ale diviziilor și comitetul de conformitate al corporației pentru a-i sprijini în eforturile lor de conformitate și de evitare a problemelor pasibile de răspundere, ajutând la identificarea potențialelor probleme pasibile de răspundere, prin dezvoltarea și implementare de planuri de acțiune pentru abordarea acelor probleme, și prin auditarea și monitorizarea activităților și stării de conformitate ale Companiei.
- 3.2. **Consiliul General.** Consiliul General al Stryker și personalul juridic sunt responsabili pentru ajutarea diviziilor și Companiei în dezvoltarea, implementarea și aplicarea planurilor lor de conformitate, inclusiv prin oferirea de sfaturi și îndrumări privind legile și reglementările care guvernează activitățile diviziilor și ajutarea diviziilor la dezvoltarea și întreținerea programelor lor educaționale și de monitorizare a conformității.
- 3.3. **Oficialii financiari ai corporației.** Directorul economic al Stryker (« Stryker's Chief Financial Officer »), controlorul, trezorerul, vicepreședintele Auditului Intern, vicepreședintele taxelor și personalul financiar al corporației sunt responsabili pentru ajutarea diviziilor și Companiei să se conformeze legilor și cerințelor financiare în vigoare de impozitare, raportare și contabilitate și pentru ajutarea diviziilor la investigarea oricăror încălcări raportate ale acestor legi și cerințe.
4. **Comitetul de conformitate al corporației Stryker.** Comitetul de conformitate al corporației Stryker va consta din reprezentanții conducătorilor departamentelor corporației de Finanțe, Managementul Riscului, Conformitate, Juridic, Resurse Umane, Audit Intern, Reglementare/Calitate, Tehnologia Informațiilor și alte funcții din întreaga Companie. Responsabilitățile Comitetului includ coordonarea activităților de conformitate și evitarea problemelor pasibile de răspundere în toate departamentele, implementarea în întreaga Companie a inițiativelor de conformitate și oferirea de sprijin și supraveghere diviziilor în eforturile lor de conformitate și de evitare a riscurilor.
5. **Consiliul de administrație al Stryker.** Consiliul de administrație al Stryker este responsabil pentru supravegherea administrării Programului de conformitate al Stryker.